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BANSAGI 
MAGYAR NAPILAP 

avu párisi jelentés közli, hogy 

Finály, a Bandue de Paris et 

s Bas vezérigazgatója megvált 

ától és helyét Henry Jaman- 

tték be. A legkevesebben tud- 

Finályval olyan ember válik 

mzetközi pénzügyek intézéséből, 

európai államok sorsára nagy, 

döntő befolyást gyakorolt. 

olsó másfél évben hatalmas csil- 

s volt a trösztök és pénzfeje- 
ek a nagyközönség előtt szinte 

an egén. Sir Basil Zacharov, az 

ály meghalt, John D. Roosewelt, 

polipkarjai az egész világ 

mvállalatait körülhálózták, nincs 

Sir Henry Deterding, Rockefeller 

Illenlápasa, a Royal Shell Dutch 

rn korlátlan ura visszavonulásra 

erült és most egy nálánál sokkal 

bb német asszony oldalán vala- 
német birodalomban egy fényüző 

ban a magánember életét éll, a 

der Creuzot céget államosították 

st a magánéletbe vonul a nem- 

ipénzspekuláció egyik legna- 

és szinte láthatatlan fejedelme, 

Finály Is. 

éy név valahogyan magyarosan 

ik és tényleg Finály, akit akkor 

em hivtak Horacenak, Magyaror- 

született és karrierjét A-5 év- 

előtt mint kis budapesti bankhi- 

lok kezdte. A hetvenes évek tájé- 

nég nem léteztek passzus és vi- 

ees és a fiatal Finály kike- 

nemzetközi pénzpiac és pénz- 

Médó ragyogó központjába, Pá- 

ehol széditő karriert futott be. 

ól eltérőleg, Finály, azaz pardon 

ur Finály csakhamar letagadta 

zását és méeg korábbi budapesti 

selvel sem volt hajlandó többé 

rul beszélni. 

naue de Paris et des Pays Bas, 

itve a Parispbas egy sajátságosan 

tközi és egyszersmind sajátságo- 

ncia pénzintézet. Nincsenek 
fiók- 

kisbetétesek tömege egyáltalán 

rdekli, az ugynevezett minden- 

banküzleteket iInkápb a forma 

ért kultiválja. De ha egy Balkán- 

ak, egy középeurópai, vagy 
dél- 

cal államnak kölcsönre van szük- 

a pénzügyminiszter vagy 
annak 

zottja nem mulasztja el, hogy ne 

meg Haroce Finály előszobá- 

mert a nagy francia kölcsönök 

arispas-n keresztül vezetett 
és 

a is. Hogy ilyenkor pénzen 
ki- 

tikáról is szó esik, hogy a rideg 

bon kivül értékes koncessziók- 

árgyalnak, azon nem 
lehet cso- 

Természetes az 
a nemzetközi 

közi politikának 

kkel való összefonódása ma- 

zza, hogy Horace Finá
lynak és 

képviselt köröknek 
a világ- 

n volt egészen mellékes és 

ap irányát a Budapestről el- 

ott trancia pénztejedelem irá- 

reggel, kívéve az ünnep s vasárnap utáni napokat 

is, hogy a 

legfőbb munkatársai 

legfeljepb sejthették. 

Köztudomásu, hogy a két egymással 

vetsenyző petróleumkonszern közül a 

nagy orosz üzletet Rockefeller Standard 

Oil vállalata szerezte meg magának és 

éppen ezért játszotta ki Sir Henry De- 

terding, a Royal Shell Dutch csoport ve- 

zére, a német birodalmat a szovjet el- 

len, ezért finanszirozta kezdettől togva 

a nemzeti szocialista mozgalmat. Egy 

petróleumtársaságnál, amelynek terüle- 

tei telekkönyvezve vannak, amely ha- 

talmas tisztviselő és munkástömegeket 

foglalkoztat, többé-kevéspbé pontosan 

meg lehet állapitani a terjeszkedés irá- 

nyát. A világ legnagyobb hatalma, a 

pénz mozgékony, nem hagy nyomokat 

maga után, egy csekkel dollár- és font- 

milliókat lehet az egyik országból a 
másikba átvinni és éppen ezért a pénz 

sem tudhatták, nagy kondottlerejeinek utjait csak ép- 

pen annyira lehet kitürkészni, ameny- 
nyire ők maguk jónak látják. És Finály 

Horace a pénz egyik legnagyobb kon- 

dottiereje volt, akinek utjait egy helyen 
gyors felvirágzás, más helyen emberek, 

vállalatok és országok bukása jelezte. 

A párisi szükszavu jelentés csak any- 

nyit mond, hogy Finály Horace lemon- 

dott állásáról, mert nézeteltérések szár- 
maztak a pénz ezen fejedelme és a Co- 

mite des Forges, a francia nehézipar 

vezetősége között. Gigantikus küzde- 

lem folyhatott, hiszen nem szabad el- 

felejteni, hogy az egyszerüű Comlté des 

Forges név árnyékában huzódik meg a 

hatalmas lotharingiai kohóipar, az egész 

francia nehézipar, a francia vasgyárak 

összes nemzetközi elágazásaikkal. 

Van egy világ, melyhez a közönséges 

halandó nem férhet hozzá. A közönsé- 

orosz fő 
a űszíc 

Az orosz szovjet birodalom hatal- 

mas testét az utolsó napokban sulyos 

események rázták meg, amelyeknek 

következményei egyelőre beláthatat- 

lanok annál is imkább, mert az orosz 

birodalmat a titkos rendőrség szinte 

légmentesen elzárja a világ többi ré- 

szétől ugy, hogy a közvetlenül Orosz- 

országból érkező és a kerülő uton ki- 

szivárgott hirek ellenőrzése szinte a 

lehetetlenséggel határos. 

Irtózatos erejü végső leszá- 

molás folyik a vörös cár biro- 

dalmában a száznegyven mil- 

lió lakosu birodalom legfelső 

mozgató erői között, 

de azt még nem lehet tisztán látni, 

hogy kik állanak az egyik és kik a 

Stalin, akit rendkívül megrenditett 

édesanyjának halála, jóllehet ő maga 

küldötte számüzetésbe Szibériába, na-
 

pok óta nem hagyta el a Kremlt és 

kizárólag Voroszilovot, a vör
ös 

hadserege főparancsnokát fogadja, 

aki részletes jelentést tesz neki az ese-
 

ményekről. Voroszilov ma Stalin 

után a leghatalmasabb ember Orosz
- 

országban, akinek akarata és szándé-
 

kai nemcsak katonai, hanem politikai 

tekintetben is döntő jelentőségüek. 

Más jelentések szerint Stalin egész- 

ségi állapota teljesen leromlott. 

oha ezt még az illetó lapok A napokban tért vissza Mosz- 

........... 

és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

ges halandó csak konjunkturát lát és 

dekonjunkturát, uj kölcsönök, koncesz- 

sziók megadását és nem is sejti, hogy 

a kulisszák mögött milyen harcok dul- 

nak, nem tudja, hogy a spanyol polgár- 

háboru sohasem született volna meg, 

ha véletlenül Rio Tinto környékén nem 
volnának Európa leggazdagabb rézbá- 

nyál. Hatalmas tétekben, országok bol- 

dogulásának latbavetésével folyik a 

nagy játék a nemzetközi ipari és pénz- 

spekuláció láthatatlan fejedelmei kö- 

zött. És azt sem tudja a közönséges ha- 

landó, hogy ha Horace Finály, a buda- 

pesti származásu pénzfejedelem le- 

mond állásáról és egy pazar francia 

kastélyba huzódik vissza, a pazar fény 

és pompa mögött a nemzetközi tőke 

egy hatalomraéhes nagymogulja siratja 

az örökre elvesztett hatalmat emberek, 

exisztenciák és országok felett. (n) 

atonal lázadás tü Írt Kki 

másik oldalon. Az orosz források sem 

titkolják már azt, hogy az események 

hatása alatt az utolsó huszonnégy 

órában a vörös hadseregben lázadás- 

szerü tüntetésekre került sor. Mosz- 

kvában sürgős csapatösszevonások 

történnek. Stalin parancsára főleg 

mongol és turkesztán ezredeket von- 

tak össze a fővárosban és ezek az ez- 

redek szoros zár alatt tartják a vörös 

főváros kaszárnyáiban levő helyőr- 

séget. 

Stalin már csak ezekben a tá- 

voli vidékekről Moszkvába 

hozott csapatokban, valamint 

a GPU negyvenezer főt szám- 

láló felfegyverzett jevn 

ben bizik meg 

Bécsi orvost hivtak a betes Stalinhoz 
kvából ar. Hans Epinger bé- 

csi orvos, aki megvizsgálta 

Stalint és rajta - szivbaján 

kivül - egy kezdő őrület je- 
lenségeit állapitotta meg. 

Epinger drt azóta táviratilag ujból 

Stalinhoz hivták és a bécsi orvos azon- 

érintésével Moszkvába repült. 

kozódó terrorhullám dühöng, A Tass- 

ügynökség hivatalos moszkvai jelen- 

nal repülőgépre ült és román teriület 

ző oldalakról érkezett hi- 

rek szerint oserszagban egyre fo- 

tése értelmében a szovjet hadsereg a 

mely vizsgálat már 

befejezést is nyert: Tuchacsevszki 

marsall, Jakyr tábornok, Uborevics 

tábornok, Kork tábornok, a moszkvai 

helyőrség parancsnoka, 

tábornok, Feldmann, Putnaa tábor 

nok, a volt londoni katonai attasé és 

Prematov tábornok. A moszkvai hi- 

vatalos jelentés szerint 

ezen magasrangu tiszteket 

hazaárulás, esküszegés, a 

szovjetek és a hadsereg el- 

len elkövetett árulás, vala- 

mint katonai kötelességük 

megszegése miatt helyezik 

vád alá. 

Ugyanez áll a hadügyi népbiztoség 

öngyilkosságot elkövetett helyette 

népbiztosára, Gamarnikra is. A Ta 
ügynökség azt is jelenti, hogy a vá 

lottak egy olyan állam megbizás 

amellyel Szovjetoroszország ninc 
jó viszonyban, kémkedést üztek 
annak bizalmas értesüléseket sz 
tattak ki katonai titkokról, valai 

a szovjet hadsereg helyzetéről. Az 
kivül a letartóztatott és vád: 

tábornokok szabotázs mozgalma 

követtek el a hadseregen b 

hadsereg ellentálló képességét cs 
és 

nak vizsgálatot, 

következő tábornokai ellen folytat- 

Eidemann 



és ujból birtokaihoz segitsék 
a nagybirtokosokat. 

A vádlottak beismerésben vannak, - 

igy fejezi be jelentését a moszkvai 
hivatalos távirati ügynökség. 

Ujabb moszkvai jelentések szerint 

az elfogott tábornokok pere a legfőbb 
meszkvaj haditörvényszék előtt már 

meg is kezdődött. A haditörvényszék 

elnöke Alknisz, a helyettes had- 
ügyi népbiztos és a birák között van- 
nak állitólag Blücher, marsall, a 
távolkeleti csapatok főparancsnoka 
és Budienny marsall, az orosz lo0- 
vasság főparancsnoka is. Ez a hir 
annál feltünőbb, mert Blücherről 
nemrég olyan értesülések érkeztek, 

hogy kegyvesztett lett és szintén őri- 

zet alá helyezték. 
A Stalin sulyos megbetegedéséről 

szóló hireknek komoly alapjuk lehet. 
Erre mutat az a tény is, hogy 

Oroszország ügyeit ma egy 

ujonnan kinevezett három- 

tagu direktórium intézi, mely- 
nek tagjai Voroszilov tábor. 

nagy, a vörös hadsereg főpa- 

rancsnoka, Jegorov tábornok 

Jagoda utódja a GPU veze- 

tőségében és végül Jagov bel- 

ügyi népbiztes. 

A katonai ellenzék elnémitásával 
gyökeres politikai változások előszele 
észlelhető. A Jagoda-eset óta Stalin 
teljesen elvesztette bizalmát a régi 

orosz forradalmi gárdával szemben 
és Voroszilov befolyása alatt ma már 

kizárólag oroszokban bizik meg. Sta- 
lin Oroszországában ma már Lenin 
régi gárdájának minden tagja kegy- 

vesztett. Akit eddig még nem végez- 

tek ki, az a GPU börtöneiben sinylő- 

dik, vagy pedig Szibériába van szám- 
üzetésben. A diktátor londoni jelen- 
tés szerint elhatározta, hogy 

antiszemita politikát folytat, 

a zsidókat a hadseregből és a 

közigazgatásból kizárja és 
arról gondoskodik, hogy a 

hadseregbe kizárólag tiszta 

oroszok kerüljenek. 

menekült kommunista gyanu 

1937, JNII 

Prospektucok és dijmentes fel 

Carmen Sulva (MovIla) 
Grand Hotcl si Hotclul Ballo 

Nyítva junius 1-től szeptember 30-ig. Kényelmes szobák folyó 
zel, panzióval vagy anélkül. Gyóégykurák meleg iszapfürd 
3800 le1i teljes panzióval, orvosi kezeléssel, fürdövel és az 

összes illetékekkel. 
felvilágositások L int szobarendelé. 

Organizafia Nationala Románá de Voiaj si Turism összes ügynökség, 
a Direcfiunea Hotelurilor cimén. 

ek az 

Interurbán felele. 

Evvel az irányváltozással kapcsola- 
tos, hogy ma minden Oroszországba 

alatt 

áll és rengeteg Oroszországba mene- 
kült német, lengyel, osztrák és ma- 

gyar kommunista tölti meg a börtö- 
nöket. Neumann volt birodalmi 

gyülési képviselőn kivül letartóztat- 

ták Standerger osztrák kommu- 

nista vezért is, A Daily Herald jelen- 
tése szerint a közel jövőben a nyilvá- 
nos tárgyalások egész sorát tartják 
meg, melyekben a vádlottak tulnyo- 

mó részben zsidók lesznek. 

Elevenen elégetie a feldühödi lakossád 
uüa fitkos rendőrség huszonkét tiszívisclőjét 
Tegnap este érkezett legujabb je- 

lentések szerint most már az egész 

orosz birodalom területén a végsőkig 
kiéleződött a helyzet. A katonai hely- 
őrségek egyre-másra fellázadnak. A 
hadsereg vezetői nyiltan hirdetik, 
hogy imperialista katonai diktaturá- 

ra vanm szükség. A vidéken a paraszt- 

ság a hadsereg mellé állott és több 

helyen megakadályozták a tisztek le- 
tartóztatását. Moszkvától háromszáz- 
husz kilóméternyire az egyik város- 
ban, amelynek nevét nem közlik a 

nyilvánossággal, a lakosság megos- 
tromolta a GPU központi parancs- 
nokságát. 

Az épületet petróleummal le- 
öntötték és utána felgyujtot- 
ták. A titkos rendőrség hu- 
szonkét tisztviselője elevenen 

bentégett az épületben, akik 
pedig kimenekültek a lán- 
gokból, azokat könyörtelenül 

lemészárolta a feldühödt pa- 
rasztság. Beavatott körökben 
sokat beszélnek arról a leg- 

ujabb merénylettervről, amely 
Stalin ellen irányult és ame- 

lyet csak az utolsó pillanat- 
ban fedeztek fel. és háritot- 

tak el. 
A londoni Morningpost cimü lap 

helsinki jelentése szerint a szovjet 
egész területén pogrom indult meg. 
Moszkva utcáin ez a jelszó járja: 

- A vörös hadseregben csak tiszta 
orosz fajuak tartózkodhatnak! 

Valamennyi zsidó polgári vezető 
letartóztatásban van. A vörös hadse- 
reg összes zsidó származásu tisztjeit 
kizárták, előbb azonban megfosztot- 
ták őket rangjuktól. 

Talini jelentés szerint Esztország 
és a szovjetunió között a forgalom 

szümetel. 

Az oroszok határzárlatot ren- 
deltek el és lényegesen meg. 
erősitették a határőrségeket. 

sSzámos menekülőt a szovjet 

határőrök agyonlőttek. 
Moszkvaj legujabb jelentés szerint 
ravda cimü lap a szovjetorosz 
ereg magasrangu tisztjeinek le- 

tartóztatásával kapcsolatban azt irja, 

hogy legutóbb is nyolc kémet tartóz- 

tattak le, akik egy idegen állam szol- 
gálatában állva egész különitményt 
alkottak. 

Ez az idegen hatalom nagy 

erőfeszitéseket tett, hogy kém- 
jeit Oroszországban elhelyezze. 

A lap azt irja, hogy a kapitalista vi- 
lág kémei nem találnak kegyelemre 

Oroszországban. A fasciszta kém- 
szenvezetnek ezer feje. van, de ezeket 
mind levágják, mert nyolc millió ha- 
zafias szem figyelik őket a leleple- 

zésre készen, A nemzeti szociális ké- 
mek fészkét elpusztitották és a vörös 
hadsereg - fejezi be cikkét a lap - 
Voroszilov tábornagy vezetése alatt 

ujabb győzelmeket fog aratni. 

Moszkvából jelentik azt is, hogy a 

letartóztatott tábornokok közül Ya- 

kir tábornok 1917 óta volt tagja a 
kommumnista pártnak és ő szervezte 

meg azokat a vörös különitményeket, 
amelyek Denikin ellen harcoltak. 

Nemrégiben a leningrádi katonai 
körzet parancsnokává nevezték ki és 
most Primakov tábornokkal 
együtt Leningrádban letartóztatták. 

Uborevici tábornok szintén husz év 
előtt lépett be a kommunista pártba 
és annak idején a Wrangel elleni 
ütközetekben résztvett csapatok pa- 

rancsnoka volt. 

Népszerü volt Eideman tá- 
bornok is, aki az 1914. évi 
forradalom alkalmával már 

kitünt. Eideman tábor- 
nek 1917-ben megszervezte a 

szibériai forradalmat. 

ág 

Huszonhat állam kiküldötte 

A budapesti légvédelmi kon- 

gresszus nésztvevői között van Ro- 
mánia részéről Bibescu Valentin 
és Stirbey Mária, akik tegnap ér- 
keztek meg a mátyásföldi tepülőtér- 
re. Bibescu résztvesz azon a repülő- 

versenyen is, melyet ebből az alka- 

lomból rendeznek Magyarországon. 
Huszonhat állam százhusz kikül- 

döttjének részvételével kezdődött 

tegnap a budapesti légvédelmi nem- 
............. esssesetoetatat e 

a budapesti légvédelmi kongresszuson 
zetközi kongresszus. A tanácskozá- 
son József főherceg elnökölt, aki 

üdvözölte a külföldi vendégeket, 

majd örömének adott kifejezést hagy a 

repülőgépet nemcsak mint félelmetes 
romboló eszközt lehet felhasználni. 
hanmem emberies és jótákonycéln szol- 
gálatra is kiválóan alkalmas. A kon- 

gresszugon Bibescu herceg, a nemzet- 

közi aeroszövetség elnöke szintén 

nagy beszédet mondott. 

Géppuskák és könnyfakasztó bombak 
segítségével verték le a sztrájkoló 

munkásokat 
Az amenikai nagy sztrájk mind szé- 

lesebb arányokat öltt. A Michigan- 
államban levő Monroe városban a 
Newtown Steel-müvek körül a sztráj- 

koló munkások utcai barrikádokat 
emeltek. A barrikádok mögött revol- 
verekkel százhusz sztrájkoló foglalt 
helyet, hogy megakadályozza nyole- 
száz sztrájktörő munkásnak a gyárba 

való bevonulását. Erre kétszáz rend- 
őr vonult ki revolverekkel, géppus- 

kákkal és könnyfakasztó bombákkall 
felszerelve, Először a könnyfakasztó 
bombákat robbantották föl, majd 

ostrommal bevették a banrikádokat. 

amelyek védői kövekkel, téglákkal és 
más tárgyakkal védekeztek. A harc 

rövid, de elkeseredett volt és tizenöt 
perc mulva a sztrájkolók futásban ke- 
restek menedéket. A sztrájkolók kö- 
gül nyole ember megsebesült és tizen- 
öt ember szenvedett elég sulyos mér- 

.
 

te a munkát. 

Budapestre. A német külügymin 

kelőség jelent meg fogadtatás 

gezéseket a gázoktól. Ezután 
száz sztrájktörő a gyárban 

Johnstown városában a 
Steel tizenötezer munkása 
sztrájkba. A sztrájknak tünte 

lege van a monroei esemény 

Azt jelentik, hogy a Pontis 

müvek ötezer munkása 
zizte akar lépni. 
ee 

A kölcsönkért toj 
miatt agyonszur 

anyósát 

Ferenczi Károly huszonnégy 
mosnita-nouzujmosnicai gazdálkod, 
séges viszonyban élt anyósával, 

Mátraj Mária negyvennégy év 
szonnyal, Az özvegy két nap előtt 
akart leányától kölcsönkérni és 
veje házába, mert azt hitte, hogy 

czi Károly a mezőn dolgozik. A 
gazdálkodó az anyósát meglátta, 

áltotta feléje, hogy mindent kölc 
de sohasem ad vissza semmit. Özv 
rai Mária azután eltávozott, de 
Károly utána ment és arra akarta 

szeriteni, mondja meg, mit kért ! 
Veszekedés közben Ferenczi Ká 
telen előrántotta bicskáját és 
többször anyósába döfte. Az asszon 
szeesett és mielőtt még segitsé, 
Hettek volna, meghalt. Fenenczi 
bszállitották a Timisoara 
ügyészségre. 

Egyellen botütéssel 

megöőlte az 
Pelics Pál harmincöt éves 

vat-kralováci gazdálikodó csalá 
együtt apja, Pelics Zsiva gaz 

ban lakott. Az idős gazda 
szemmel nézte fia családját és 
sürün veszekedtek. Az elmult 

tóber 17-én Pelics Zsiva ismét 

kedni kezdett a fiával és hara 
kiutasitotta a házból, Az öreg 
és a fia is erre a csemdőrségre a 

menni, de a ház kapujálban 

megtfordult és fenyegetőzve a 
indult. Pelics Pál erre felkapo 

botot és apja fejére sujtott. 
ember az ütés következtében 
esett és meghalt, az apagyilkos 

a csendőrségen önként jelen 

Pelics Pál ellen megindult az 

és az esküdtbiróság most két 
tönbüntetéssel sujtotta. 

NEURATH NÉMET KÜLÜGY 
TER BUDAPESTRE ÉRKE 
rath báró, német külügyminiszter 
este hat órakor érkezett meg S 

hiöeere a Mátyásföldi repülő 
le, ahol Darányi Kálmán magya 
terelnök, a kormány tagjai és s 

csönös üdvözlések után Neurath 
pett a kivonult diszszázad az 
majd gépkocsin a Margitszig 

Palatinus szállóba hajtatott. Teg 
Kánya Kálmán külügyminiszt 
rát adott Neurath báró tisztele 
négy napig marad a magyar fő 



feltünést keltő revolveres 

t történt tegnap a magyar 

ban. Reggel félkilenc órakor a 

Héren egy megyvenötlötven 

ülk urinő közvetlen közelből 

ombor-Schweinitüzer 

a főkapitányság 

Az asszony gyors egymás- 

! lövést adott le, ezek közül 

rendőrfőtanácsos bal felsőkar- 

itötte, mig egy golyó a bal alsó- 
orzsolta. A merénylő asszonyt 

é kelők lefogták és átadták a 

égnek. Közvetlenül a merény- 

tt az asszony ezen szavakkal 

a rendőrfőtanácsos elé: 
Most leszámolok veled, 
engem többé hitegetni! 

övetkező pillanatban eldördül- 

lövések, amelyek azonban sze- 

re nem voltak végzetes ered- 

el járók. A főtanácsos a me- 

t után autóba ült és a Rókus- 

nem 

osztályának vezetője ellen 

ág politikai 

természetü sebeit bekötözték. A kór- 
házból egyenesen a rendőrfőkapitány- 
ságra sietett, hogy a merénylet ügyé- 
ben az ő irányitása mellett folytassák 

le a nyomozást, A főkapitányság köz- 
lése szerint a merénylet teljesen ma- 
gántermészetü ügyből kifolyólag tör- 

tént. Az asszony, akiről megállapitot- 
ták, hogy özvegy Telkes Józsefné, 

főti, negyvenkilenc éves földbirtokos- 
nővel azonos, őrizetbe vették. Kihall- 
gatása során nem volt hajlandó el- 

árulni, hogy a merényletet miért kö- 

vette el. A nyomozás hamarosan meg- 

állapitotta, hogy az asszony már ré- 

gebben készült a merényletre, mert 

fóti házának kertjében az utóbbi idő- 

ben gyakorolta magát a céllövésben. 

Budapesti szállodai szobájában két 

levelet találtak, az egyik Bródi EHr- 

nő dr. országgyülési képviselőnek, a 

másik pedig egy ügyvédnek szólt. 

Valószinünek tartják, hogy a levelek 
tartalmából világosság derül a me- 

zba hajtatott, ahol könnyebb 

ksdükernia 

bentrop német, 

uilkoi 

ált a 
nság kérdésé

ben. 

Az angol lapok azt irják, 

hogy az előzet
es diplomá

ciai 

megbes
zélése

k 
alkalmá

val a 

biztonság
 kérdéséb

en elvi 

megegy
ezés 

jött létre. 

is összehivható, 

emzetközi ellenőrzőszolgála- 

teljesitő bármilyen hajó 

en elkövetett támadást te- 

sen minden nemzet, mely 

ellenőrzésben résztvesz, el- 

lene irányuló támadásnak és 

ebben az esetben a kormá- 

nyok között kezdődjék meg a 

anácskozás az intézkedések 

megtétele érdekében. 

a tanácskozások azonban 

ndonból érkezett jelentés szerint 
Grandi 

és Corbimn francia nagyköve- 

egnap délután három óra tájban 

elentek az angol külügyminisz- 

mban és megkezdték a történel- 

: elentőségü tanácskozást Eden 

miniszterrel a spanyol tengeri 

követelik a spanyol köztársasági 

ánytól az ellenőrzésben résztve- 

ók számára. Az erre vonatkozó 

et mégy pontban foglalja össze 

onsági intézkedéseket. A főbb 

szerint az utóbbi hetek esemé- 

megismétlődésének megakadá- 

a érdekében általános konferen- 

ezenkivül mind- 

spanyol kormánytól több hajóállo- 
jelölését követelik, ahol a nem- 

i ellenőrzéssel megbizott hajók 

odtan horgonyozhatnak. A mé- 

s olasz kormány azt is követeli, 

rénylet okára vonatkozólag. 

regy batalom erlemz 
tárgyalnak a biztonságról 

egyes nemzeteket nem fosztanák meg 

önvédelmi joguktól. A tegnapi lon- 

doni tanácskozások alapján remélik, 
hogy az uj ellenőrzési tervezetet még 

ezen a héten aláirják. Bizonyosra ve- 

szik, hogy az uj megegyezés az oro- 

szok tiltakozása ellenére is létrejön. 

A londoni Associated Press 

közlése szerint az anmgol kormány 
Francilaországtól jegyzéket kapott, 

amely a nyugati békeegyezményre 

vonatkozó francia felfogást ismerteti, 

egyben pedig válaszol az erre vonat- 

kozó német és olasz jegyzékekre, vé- 

gül foglalkozik a francia-orosz és a 

francia-csehszlovák egyezményekkel 

Az Ewening News szerint a fran- 

A Lupta azt jelenti liberális kö- 

rökből, hogy augusztus második felé- 

ben a törvényhozás két házát rendki- 

vül ülésre hivják össze. Ekkor a Ka- 

mara és a szenátus jóváhagyja a par- 

lament bezárása óta kiadott rende- 

lettörvényeket. A rendkivüli ülés- 

szak rövid lesz és befejezése előtt fel- 

olvassák a törvényhozás két házának 

feloszlatásáról szóló rendeletet. Erre 

a rendkivüli ülésszakra azért van 

szükség, mert nincsen kizárva, hogy 

az uj választások alapján összeülő 

parlament esetleg érvényteleniti a 

nyár alatt kiadott rendelettörvényt. 

Ebből a jelentésből is világosan ki- 

tünik, hogy a liberális párt komolyan 

készül a távozásra. De memcsak a tá- 

nendidvüli ülésre hivják céybe 
a nyár lolyamán a parlamentet 

cia válasz elutasitja a német javasla- 

tot, amelynek fővonása az Anglia és 

Olaszország által szavatolandó fran- 

cianémet megnemtámadási egyez- 

mény kötése lenne. 

Ez a franciák szerint szabad- 
kezet adna Németországnak 

és ugy megkötné a franciák 
kKezét, hogy semmi körülmé- 
nyek között sem támadhatná 

meg Németországot. 

Franciaország javaslata a nyugati 

egyezménynek a fenmálló keleteuró- 

pai egyezményekkel való kapcsolatát 

követeli. Németország kész volna a 

fennálló egyezményeket elismerni az- 

zal a kikötéssel, hogy azok sohasem 

használhatók fel támadó célokra. 

vozást tartja szeme előtt a párt, ha- 

nem a kormányutódlás kérdését is. 

Nagy feltünést kelt ezzel kapcsolat- 
ban, a kormánypárti hivatalos lap, a 

Viitorul cikke, mely szokatlanul he- 

ves támadást tartalmaz Maniu el- 

len és arra figyelmezteti Mihalachet, 

hogy neki mint pártelnöknek köte- 
lessége Maniunak a pártban elfoglalt 

helyzetét tisztázni. A cikk azzal vég- 

ződik, hogy amennyiben Mihalache 

bizonyos körülményekre és esemé- 

nyekre támaszkodva a kormányutód- 

lást a saját pártja számára követeli, 

ez a változás addig be nem állhat, 
amig a Maniu-kérdés tisztázva nin- 

Fiatal uriasszony 

tragikus halála 
Megrenditő haláleset boritotta 

gyászba Halbherr Henrik, a Gea 

Krayer cég igazgatójának és Tóth 

Sándor nagykereskedő családját. Ifj. 

Halbherr Henrikné, született Tóth 

Olga, hosszas szenvedés után tegnap 

délben huszonegy éves korában meg- 

halt. Az elhunyt fiatal asszony ifjü 

férjével egy évet és egy napot élt 

boldog házasságban. A megboldogult 

uriasszony halála városszerte osztat- 

lan megdöbbenést váltott Kki, mert 

feltünő szépsége mellett szeretetre- 

méltóság volt egész lénye és rendki- 

vüli közvetlensége révén az uri tár- 

saságok kedvence lett. A társaságok- 

ban mindenki Gyöngyvirágnak be- 

cézte és bájos, derüs lénye mindenki 

szemefénye volt. A fiatal asszony 

boldog anya is volt, de a kérlelhetet- 

len halál most elragadta kicsiny 

gyermekétől és férjétől. Régóta hu- 

zódó betegsége alatt teljes visszavo- 

nultságban élt és most bekövetkezett 

halála városszerte őszinte részvétet 

keltett. Halálát mélyen sujtott férje, 

gyermeke, édesapja, Tóth Sándor 

kerületi nagykereskedő és a Magya 

Párt vezetőségi tagja, apósa Halb: 

herr Henrik a Gea Krayer cég igaz 

gatója, valamint kiterjedt rokonsá 

gyászolják. Temetése holnap, vasál 

nap délután hat órakor a II. kerüle 

temető kápolnájából megy végbe. 

FOLYIK A VALLÁSHARC NÉMEE 

ORSZÁGBAN és ennek egyik ujabb f 

zisa az a cikk, mely az Angriif cimü 

ban jelent meg Innitzer dr. bécsi herce 

érsek ellen, A lap ciméhez hiven a leger 

lyesebb hangon támadja Innitzer h 

érseket és azt irja legutóbbi heszéd. 

melyben védelmére kelt a német 

katolikus egyháznak, hogy az közönség 

rágalmazás. Göbbels német propagan 

miniszter egyébként most betiltotta 
összes katolikus egyházi közlönyök 

jelenését, mert nem voltak hajlandó 

kat a cikkeket közölni a német pai 
csen. Minden késedelem végzetes le- 
heg Mihalache és pártja számára. 

len. melyeket Göbbels irodája !



lirek 
ŐFIZETÉSI ÁRAk 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 

gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 leij. 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok. 

nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy hónapra é, ne- 

gyedévre 10, félévre 20, egész évre 
40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, 
gyedévre 8, félévre 15, 

30 pengő. 

Teleten: 
2:52, este 10 óra után .14.14 vagy m-42. 

A Hunyadi.-nyomda nyomása. 

ne 

egész évre 

Patikák éjjeli szolgálata 

SZOMBATON, JUNIUS 12.én, 

gálati beosztás a következő: 

a szol- 

Az I, kerületben a Bratianuetéren levő 
Götz-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Traian-téren levő 
Kigyó-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Miron Costin-utcá- 
ban levő Merkler-gyógyezertár, 

A IV. kerületben a Vacarescu-utcában 
levő Braun-gyógyszertár. 

Az V, kerületben a Corvin-gyögyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

Anton Wildgans 

fiacon 
KUBAN ENDRE forditása 

A piacon áll a kofták sora, 
áru alatt nyögő, dus asztalok, 
nevető zöldség, vidám főzelék, 

primőrök tiz faja is ott ragyog. 

Nézd, nézd, a hivatalnok-feleség, 
ahogy ott jár, arcán a gond kiül, 
venne ezt is és vásárolna azt, 
de sovány pénzt rejt csak a retikül, 
neki megfizethetetlen a primőr, 
drága a friss zöldség, a főzelék, 
kicsiny fizetésért görnyed a féri. 
az élethez bizony alig elég. 

Szegény kis hivatalnok-feleség, 
töprengés közt, ó, nézd, hogy válogat, 
vásárláskor a magas ár miatt 
sokszor kell neki otthagyni sokat, 

De ott tolakszik a kofák előtt 
sok vörhenyes kezü konyhacseléd, 
reá van bizva a piaci pénz, 
reá van bizva: mi lesz az ebéd. 
Neki bizony nem drága semmisem, 
gazdája pénzén venni élvezet, 
közönyösen drágát, jót, finomat 
vásál azoknak, kiket nem szeret. 

Szegény kis hivatalnok-feleség 
a fáradt férjnek, vézna gyermeknek, 
ha volna pénze bőviben elég, 
mily szivesen venne sok mindent meg, 
ami izletes, tápláló, üde, 

és amiből itt van sok nagy gomoly, 
szeretettel mind-mind vinné nekik, 
miközben nyilna orcáján mosoly. 
Am pénze nincs és igy fonnyadt, szerény, 
áru uri meg csupán kosarát. 

más cselédje, hej, nem válogat, 

A csehszlavákiai wagyac írők 
kapncsotatokat kecesuek 

a ctomáuiai magyac íicákkal 
A budapesti könyvnap alkalmából al. 

kalmam volt heszélgetni az utódállamok 
magyar iróival is. Nagyon érdekes az, 

amit az irók a csehszlovákiai magyar iro- 
dalomról és ennek a romániai magyar 
irodalommal való kapcsolatairól mondot- 
tak, 

REINEL JANOS üdr. 
a csehszlovákiai Magyar Minerva főszer. 
kesztője a következő kijelentéseket tette. 

- A békeszerződések alálrása ufán hu- 
zamos jdeig nem engedtek be hozzánk 
magyar könyvet. Ha ebben az időben ki- 
adtak nálunk könyvet, ugy könnyü szer. 

rel el lehetett adni háromezer kötetet. Ké- 
sőbb, amikor a határok megnyiltak, nem- 

csak a magyarországi, hanem még inkább 
az erdélyi könyv erősen tért hóditott 
Csehszlovákiában. A mi bajunk az volt, 
hogy Magyarországra nehezen jutottunk 
be, Erdélybe pedig - egyáltalában nem. 

Egy-két lelkes embernek köszönhető, hogy 
a csehszlovákiai magyar irodalom valami 

alapot nyert. Atütő sikert az irodalmi tár- 

saságok sem értek el. A politikai pártállá- 
sok ugyancsak szétforgácsolták az erőket. 

A balcldali irók semmi közösségel! nem 
tartottak tenn a jobboldaliakkal, a nyu- 
gati erszágrészben élők a keletiekkel, az 

egyik párt hivei a másik párt hiveivel. 

Most, hogy a politikai ironton összefogá- 
sok történtek, a kedvező hatás érezhető az 
irodalmi fronton is. 

TAMAS LAJOS 

középen állanak, - mondotta - Méecs 

László, Tamás Lajos, Szenes Erzsi, Wein- 
berger Anna, Darkó István, Szombathy 

Viktor, Jaczkó Olga, Tamás Mihály, Se- 
besi Ernő, Szvatkó Pál, Egry Viktor, Ju- 
hász Árpád és Bolya Lajos, a baloldalon 

Györy Dezső Vozáry Dezső, Kaczér II- 
lés, Barta Lajos, Szuchieh Mária, Sza- 
latna; Rezső, Szabó Béla és Morvay 

Gyula. 

- A csehszlovákiai magyar irodalom- 
nak is volt hőskora, amikor az iró még 
házról-házra járt, hogy könyvét eladhas- 
sa. Folyóiratok máról-holnapra keletkez- 

tek és multak ki. Sajnos a helyzet azóta 

sem változott kedvezőbb irányban. En- 

nek nemcsak az irodalmi decentralizáció 

volt az oka, hanem ftőként az, hogy a ma- 

gyar irókból kiányzott a történelmi tu- 
dat, amely az erdélyiekben megvan, Ben- 

nünket, a mi peremmagyarságunkat ké- 

születlenül érték az események és iróink- 
nak talajvesztettség érzésével kellett elein 

te megbirkózniok, A magyar egyetem hiá- 
nya ma is érezteti hatását Tudományos 

irodalmunk egészen gyenge, drámai iro- 

dalmunk holtpontra jutott, liránk erős s 

valliuk be őszintén a határokon keresz- 

tül csak egy ember tudott törni: Mécs 
László, Mcst szó van arról, hogy Cseh- 
szlovákiai Magyar Írodalmi Szövetség ci- 

men az összes irói erők tömörüljenek s ha 

ez meglesz, akkor erősebb kapcsolatokat 
a jeles csehszlovákiai iró, seregszemlét keresünk majd az erdélyiekkel is. (Tay- 
tartott az irók fölött. A jebboldalon és bor.) 

- A Hősök napja az egész ország- - A nemzeti parasztpárt gyülése 
ban a kegyeletes megemlékezés nap- 
ja volt. Timisvara emesvátott az 

Ünirii-téren Tiucna Patrichie dr. 

román főesperes tábori misét mon- 
dott, amelyen ugy a katonai, mint a 

polgári hatóságok fejei is résztvet- 
tek. Istentisztelet után körmenet in- 
dult a katonai temetőbe, ahol meg- 
koszoruzták a sirokat. Itt Stroca 
tábori lelkész mondott gyászmisét, 
majd Evutian Sabin közoktatás- 
ügyi vezérfelügyelő, Gherman 
Stefan, a kereskedelmi liceum igaz- 

gatója, Nicolau ezredes és Jo- 
nescu rokkant alezredes mondottak 

megkapó beszédeket, amivel a kegye- 

letes ünnepség véget ért. 

- A Radna-Máriaradnai Zarán- 

dokegyesület junius 20-án, vasárnap 
délután öt órakor a mehalai római 

katolikus ifjusági egyesület termében 
tartja meg évi rendes közgyülését, 
amelyre a tagokat ezuton is meghiv- 

ják. 

- Halálozások. A timisoarai-temesvári 
anyakönyvi hivatalban tegnap a követ- 

kező halálozásokat jelentették be: Gábor 
Teréz nyolovankét éves, III. kerületi Po- 
rumbescu-utca 111 szám alatt. - Laub Hr. 
zsébet hetvenöt éves, V, kerület Busesti- 
utca 5 szám alatt. - Bruckler Raimund 
hetvennégy éves, IV., kerület Vespasian- 
utca 3 szám alatt. - Özvegy Drucker 
Hoermanné, hatvanhét éves korában a III. 
kerületi Brancoveanu-utca 2 szám alatti 
lakásában meghalt. Halálát leányal, Fan- 
ny, férjezett Dembitz Hermanné és Leon- 
tin, fia Dezső, unokája és kiterjedt ro- 
konság gyászolja. 

- Ezgyedülálló operáció történt Prágá- 
ban, ahol Polivka nevü sebész teljes 
egészében kivágta egy ember gyomrát. 
Az illető savat ivott öngyilkossági szán- 
dékkal, A sav a gyomrot teljesen össze- 
égette. Polivka a gyomrot rögtön kiope- 
rálta és azt egy darab béllel helyettesi- 
tette, amalyet aranyeszálakkal erősitett a 
belső részekhez. Az operáció sikerült és 

Ronaton, A nemzeti parasztpárt hely- 
beli tagozata holnap, vasárnap dél- 
előtt kilene órakor a Ronat-Rónácon 

a Szeles-féle vendéglőben nag 
básu népgyülést rendez, amelyen a 
párt megyei tas gozatának több veze- 

tője is felszólal. A népgyülésen meg 

fogják vitatni a helyi tagozat jövő 
programját. A népgyülésre a polgá- 
rokat nemzetiségre való tekintet nél- 

kül meghivják. 
- Összeütközött két vonat, Breslau 

mellett a Hirschberg-Schmiedeberg 
vonalon egy telhervonat összeütkö- 

zött egy személyvonattal. A személy- 
vonat négy utasa meghalt, tiz sulyo- 

san megsebesült. 
* Wernerné gyermekelőadása a szin: 

házban, Dr. Wernerné francia nyelv- 

iskolájának idei gyermekelőadásán szine 
re kerül a Fel Hollywoodba cimü mulat- 
ságos és müűvészi kiállitása revü, amely- 
nek keretében a kicsinyek stilusos kosz- 
tümjeikben szivetelelket deritő látványt 
fognak nyuiltani. A táncokat ismét Löbl 
Böske, a kitünő tánctanárnő tanitotta be. 

Wernerné francia nyelviskolájának ju- 
nius 20-án, délután négy órakor a városi 

szinházban bemutatásra kerülő gyermek- 
előadása mindenki számára örömteli éle 
ményt jelent. 

- Ellopták a kerékpárját. Vadász 
József jelentést tett a rendőrségen, 
hogy a III. kerületi Virgil Onitiu- 
utca 3. számu ház előtt hagyott ke- 

vrékpárját ismeretlen tettes ellopta. 
- Kalapácsos rablógyilkosság történt 

Budapesten. Kucsera Bertalan buda- 
pesti orvosi müszerész a Vörösmarthy- 
utcában levő mühelyébe csalta Fodor 
Dezső volt tanárt, aki egyik kaszinó koz 
mornyiki állását töltötte be és kalapács- 
csal addig ütötte a fejét, mig a szeren- 
csétlen emberből elszállt az élet, Azután 
kifosztotta a holttestet és a Lágymányo- 
son lakó nagybátyjához ment, A rendőr- 
ség csakhamar kinyomozta a gyilkost, 
aki főbe lőtte magát és nyomban meg: 
halt, amikor a hatósági emberek le akar- 
ták tartóztatni. 

..
 

ysza- 

500 mellett 

600év óta használj ák ered 
420 C. kénes, rádiumos hőfori 
reuma, köszvény, csuz, ischi 

bózis, valamint női bajo 

Iszaplürdő 
lorró iszap-pakolások, villany 

szakorvos felügyelet 
L o. Penzió: lakás, háromszo 
szerinti elsőrendü étkezés. Gyó; 

Hullámfürdő: 
Május és szeptember - - 160-1801 
Junius 180-200 
Julius és augusztus - - 210-240 
II o. Penzio - - - 180-150 
Gyermek penzió 12 évig 

500/, vasuti kedvezmény a visszaul 
Elsőrangu zene - Curszalonban m 
este tánc és tombola - Ortodox 
étterem is, 

- Politikai kirándulás az 
ra. Hodzsa Milán, csehszlo 
niszterelnök e hó 1ő-én érk 
curestibe. Ebből az alkalomból 
mány tagjainak kiséretében 
dulást tesznek hajón az Al 
Báziáson találkoznak Szto 
novics jugoszláv miniszt 
kel, akivel együtt megtárgya 
időszerü kérdéseket. 

- Korcsmai szóváltás köv 

nyei. Reiter János gazda é. 

dorfer József legény kö 
egyik moritfeldi-móricföldi ko 
ban szóváltás támadt, amel 

vében Reiter megpofozta 

Halsdorfer barátai segitségés 
szut akart állni és ezént meg 

korcsma közelében, Amikor 
János hazafelé indult, megt 

és összeszurkálták. Sulyos s 
vel behozták a Timisoara-t 

kórházba. 

- Az öreg paraszt. Ez egy nov ! 
tetnek a cime, amely a devai K 
tok Társaságának kiadásában jel 
Irója Fábiánné, Beer Ilona Mária 
nem ez az első müve, Két év előtt 
meg egy mesekönyve, amely 

nyelven olyan nagy sikert ért el 
csakhamar német nyelven is kiadt 
angol kiadása most van előkési 

nek szól. Minden novella az é 
zolja ugy, amint azt látjuk és él 
történetek alakjiai nem a felhők 
járnak, hanem a sokszor göröng 
uton bukdácsolnak, Nem keresi 
de nem erőszakolja a szépet sem 
életet adja. Legerőteljesebb Az 
raszt cimü novellája, amely ann 
az Edition Intercontinental - 
nemzetközi irodalmi pályáza 
nyert A kötet Fábián Ilona h 
novelláján kivül Földi István A 
selés utján cimü kisregényét is 
mazza, 

Mindazoknak, akik felejthetet 
lérjem, apa és rokon 

Szabó Lajos 
elhunytával vigasztaló szavaikk 
faájdalmunkat gyektani igyeke 
temetésen való megjelenésükk 
virágadományaikkal a drá; 
zött emlékének kegyelettel ad, 
fogadják ezuton hálás köszöneli 

Timisoara, 1937 junius hó 
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iály Őfelsége Aradon. Ca- 

őlfelsége a Hősök napján 

érkezett, ahol a lakosság 

etettel és lelkesedéssel fo- 

görög keleti román temp- 

észtvett az ünnepi istentisz- 

Délben a kulturpalota disz- 

ünnepi ebéd volt, amelyen 

polgármestere felköszöntötte 

aki röviden válaszolt és 

lésének adott kifejezést a 

fölött. Az uralkodó utána a 

vadászatra ment és ma tér 

gy jelen legyen a tisztek 

Mezett lóversenyen. Utána 

zik a fővárosba. 

curestii pápai nuncius timi- 

mesvári látogatása a jövőhé- 

A nunciaturától a püspöki 

érkezett jelentés szerint 

o András pápai követ e hó 

érkezik a Bánság főváro- 

i ol másfél napot tölt. Ezen 

meglátogatja a város egyes 

1 

! 
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intézményeit. 

áje elismerte Olaszország 

ai hóditását a szövetségta- 

tegnap tartott ülésén. 

zoló biciklista. Binger t An- 

kerületi lakos a kerékpárjá- 

kte Filka András kisfiut, aki 

szenvedett könnyebb sérülé
st. 

di viszály miatt öngyilkos 

jap délelőtt a fővárosi Tran- 

utca 36. számu ház egyik la- 

evolver dörrent. A revolver- 

isz Ella fiatalasszony köve- 

ngyilkosságot. A fiatalasszony 

keveredett férjével és ez 

elkeseritette, hogy a revol- 

be lőtte magát. Haldokolva 

szállitották. 

detektiv vigyáz a hercegi 

sből jelentik, hogy Wind- 

ceg és felesége házasságkö- 

után első kirándulásukat Vil- 

roskába tették, ahol az egyik 

lereskedésben levelezésükhöz 

ges papirt rendeltek. A város 

tése után a hercegi pár g
ép- 

a Wörthitó felé indult, ahol
 

pot fognak eltölteni, A her- 

autóját egy másik gépkocsi 

elyben egy rendőrtisztvi- 

detektiv ioglalt helyet. A 

alatt ezek fogják távol- 

-Nystikom pudert. Keresse ki a 

/ Schetk táblázatból az On egyéniségének 

megfelelő Mystikum pudert és Mystikum com- 

pactot, mindig és mindenütt hóditani fog. A 

Scherk-táblázat min- 

den szaközletben diita- 

lanulrendelkezeséreáll, 

Hu szép 
/ ukuar lenni 
/ ; / használja az atomfinom- 

/ ságu, láthatatlan réteget ké- 

,pező, nagyszerüen illatosított 

Mystikum 
nuder 

és Mystikum Cempactáfard) 

EDEN LEGKÖZELEBB BELGRÁDBA 

UTAZIK. Jólértesült belgrádi dipvomá- 

ciai körökből eredő értesülés szerint min- 

den cáfolat ellenére tartja magát az a hir. 

hogy Eden angol külügyminiszter legkö- 

zelebb mégis Belxrádba utazik. Ugyan- 

oda váriák Delbos francia külügyminisz- 
tert és állitólag Schuschnigg osztrák kan- 
cellárt is. Schuschnigg utazását hivatalos 

helyen nem erősitették meg és azt fentar- 

tással kell fogadni. 

- Egyházi zene a székesegyházban. Va- 

sárnap a délelőtt tiz órakor kezdődő 

nagymisén a székesegyház ének. és zene: 

kara Neuhofer Ferenc Békemiséjét adja 

elő. Változó részek Henneberg, Gries- 
bacher, Schiffels, Witt müveiből. 

- A Lipova-lippai önkéntes tüzol- 

tóság hetvenéves jubileuma alkalmá- 
ból e hó 26, és 27-én nagyarányu ün- 

nepségek lesznek, amelyekre már 

nagyban folynak az előkészületek. 

Valószinü, hogy a bánsági tüzoltószö- 

vetség közgyülését ebből az alkalom- 

ból szintén Lipova-Láppán tartja. 

Ugyancsak most szentelik be az 

egyesület uj zászlaját is. 

i a kivánosiakat a hereegi pár 

Százezec embec kisérte 

aptatiuaszűke filumsztárt utotsá utjáta 

Megirtuk, hogy Jean Harlow, a n
épsze- 

rü platinaszőke filmsztár Hollywoodban 

meghalt. Az eddigi megállapitások sze- 

rint halálát vesebajból kifolyóla
g vérmér- 

gezés okozta, de olyan gyanu is 
felmerült, 

hogy megmérgezték. Éppen ezért a holl
y- 

woodi büntető törvényszék vizsgálatot 

rendelt el a halál okának pontos megál- 

lapitására. A vizsgálatot vezető hatósá- 

gok megidézik majd a ftilmszinésznő ke- 

zelő orvosait, azokat a szinésznőke
t és szi- 

nészeket, akikkel együtt szerepelt és is- 

merőseit is, akik ismerték életkörülmé- 

nyeit és esetleg támponttal szolgálhatna
k 

a további nyomozáshoz. Azt is suttogják a 

filmvárosban, hogy féltékenységi dráma 

történt és Jean Harlow ennek esett áldo- 

zatul. A platinaszőke filmszinésznő teme- 

tése különben tegnap ment végbe óriási 

részvét mellett. A temetésen ugyszólván 

az egész filmváros lakossága megjelent. 

Több mint százezer ember gyülekezett a 

kis kápolna körül, ahol Jean Harlow holt- 

testét felravatalozták, A kápolnába azon- 

ban csak ötven ember fért és igy a gyász- 

szertartáson csak ezek vehettek részt. A 

szertartás után a sirnál az elhunyt film- 

szinésznő két világhirü társa, Nelson Ed- 

dy és Jeanette Macdonald énekeltek 

gyászdalokat. 
Aa
 

....
 

- A lengyel államfő hazaérkezett. 

Varsój jelentés szerint Mosczicz- 

ky lengyel köztársasági elnök Bucu- 

festiből visszaérkezett Varsóba, ahol 

a pályaudvaron nagy tömeg élén 

Ridz Smigly marsall és a kormány 

tagjai fogadták. 

- Emléktábla leleplezése Detá
n. Deta 

község közönsége e hó 20-án diszes 
ünnep 

keretében leleplezi néhai Fisoher Pé- 

ter igazgatótanitó emléktábláját. 
Fischer 

Péter 60 éven át állt a népnevelés
 szolgá- 

latában. Pedagógiai szakképzettsége és 

lankadatlan szorgalma által olyan szin- 

vonalra emelte a vezetése ala
tt álló ele- 

mi és ipariskolát, hogy hirnevük tulha: 

ladta az egész környéket. Ezer 
meg ezer 

tanitványa ma is gondol jótevőjére, ki- 

nek alapját köszönhette boldogulásának. 

Mint kiváló zenész, a templomi énekkar 

szervezésével, valamint a dalá
rda vezeté- 

sével nagyban hozzájárult a zenei élet 

emeléséhez, Számos egyletben 
ugy a köze 

életben is tevékeny részt vett, amiért 
is 

1925-ben Deta község diszpolgárrá
 válasz- 

totta. Az emléktábla az isk
olaépület falá- 

ban lesz és hálás tanitványai 
adakozásá- 

ból létesült. Ha valamelyik tanitványa 

vagy tisztelője meghivót nem kapott
 vol- 

na, ugy ezuton kérik megjelenését, 

- Husz éves érettségi találkozó. A Ti- 

misoarastemesvári volt állami főgimná- 

zium 1917-ben érettségizett növendékei 
jus 

nius 19-20-án tartják husz é
ves találko- 

zójukat, Az egykori osztálytársak cimét 

Lázite Istvánnál, I. kerület Eminescu- 

utca 4 szám alatt jelentsék 
be. 

- Halálra taposták a lovak, Vlad Va- 

sile, hetven éves Allos Temesillésd köz- 

ségbeli gazda a mezőn szénát r
akott a ko- 

csijára. Munka közben a szekér elé 
fogott 

lovak megriadtak és elragadták a szeke- 

ret, Viad Vasile gazda nem tudta az 
álla- 

- Harminchét fok meleg. A Bán- 

ságban tegnap fokozódott a hőség. 

Timisoara-Temesvárott délben ár- 

nyékban harminchét fok meleg volt 

és a szinte elviselhetetlen forróság 

csak a késő esti órákban enyhült, de 

a kőmérő még akkor sem sülyedt a 

harminc fok alá, Várható időjárás: 

változó felhőzet, gyenge légáramlás. 

A meleg tovább tart. 

- Két olasz ujságiró rejtélyes 

meggyilkolása. A franciaországi Bag- 

nolles fürdőhely közelében meggyil- 

kolva találtak két olasz ujságirót. Az 

egyik Carlo Roselli, mig a másik a 

fivére, Sabatino Roselli. Carlo Ro- 

selli tagja volt az olasz szocialista if- 

juságnak és antifasciszta magatartá- 

sa miatt a Lipari szigetre számüzték. 

Onnan sikerült megszöknie és fivéré- 

vel együtt Párisban telepedett meg, 

ahol ujságot is kiadtak, amelyben a 

jelenlegi olaszországi rendszert tá- 

madták. A rejtélyes kettős gyilkos- 

ság ügyében megindult a nyomozás. 

- Elrabolták egy amerikai milliomos 

feleségét. Newyork egyik legelőkelőbb 

negyedében fényes nappal vakmerő em- 

berrablás történt, Parsons Alice, egy 

amerikai milliomos felesége Long Isl
and 

elegáns utcáin sétált, amikor hirtelen 

megállott mellette egy képkocsi és ab
ból 

két férfi szállt ki. A férfiak megszólitot- 

ták az asszonyt és azt mondották neki, 

hogy férjét autószerencsétlenség érte és 

felszólitották, hogy gépkocsijukon sies- 

sen férjéhez. Az asszony gyanu nélkül be- 

szállt az autóba, amely elrobogott. Né- 

hány órával később levél érkenett a Par- 
sons villába és a levélben 285000 dollár 

- Eljegyzés. Br emz ay Géza koz- 

lai bányaigazgató és felesége leányát, 

Mancit, eljegyezte Bartal 

György dr. bozovicsi ügyvéd, Bartal 

Lajos dr. bozovicsi ügyvéd s bank- 

igazgató és felesége fia. 

- Angol államtitkár váratlan utazása 

Berlinbe. Londoni politikai körökben 

nagy feltünést keltett, hogy lord Ply- 

mouth angol külügyi államtitkár Kov- 

noból váratlanul Berlinbe repült, ahol az 

angol nagykövettel és német államfére 

fiakkal folytatott tanácskozásokat, 

- Két utas reijtélyes eltünése egy hajó- 
ról. Daviani román orvos a Paul Soa- 

res nevü brazil hájón együtt utazott Pe- 

roni Pedroval a hollandiai kémiai világa 

kongresszusra. A hajón közös fülkéjüki 

volt. Néhány nap előtt Peroni azzal tá- 

vozott a kajütből, hogy a fedélzetre megy. 

Tegnap Daviani bejelentette a hajó pa- 

ranosnokának, hogy Peroni Pedro nem 

tért vissza és azt hiszi, valami szerencsét- 

lenség érte Felkutatták az egész hajót, 
de Peroninak nem jutottak a nyomára. 

Erre figyelni kezdték Davianit, mert na- 

gyon gyanusnak tünt, hogy két napig 

nem szólt Peroni eltünéséről, Az elmult 

éjjel Daviani is eltünt a hajóról. A hajó 

parancsnoksága értetlenül áll a rejtélyes 

esettel szemben. 

- Székrekedésben szenvedőknél reggei 

lenként egy pohár természetes „Ferend 

Józset" keserüviz a belek eldugulását 

gyorsan megszünteti; a gyomor müködé 

sét előmozdijta, az anyagcserét megéléni 

kiti, a vért felfrissitl, az idegeket me 

nyugtatja, s igy kellemes közérzetet 

fokozott munkakedvet teremt! Az orv 

sok ajánlják. 
...... 

- Baleset a vasuti mühelyben. Kis 

János lakatos a vasuti mühelyben 

Capraru Jon nevü társával vas- 

lemezeket kovácsolt össze. Munka 

közben Kis János a kalapácsával vé- 

letlenül mellbe ütötte Caprarut, akit 
belső sérülésekkel kórházba vitték. 

SPORTVONAT BUDAPESTRE 

Junius huszadikán lesz a Venus-Ui- 

pest találkozása a Középeurópai Kupa 

mérkőzéseinek keretében Budapesten. Eb- 

ből az alkalomból a belügyminiszter en- 

gedélyével sportvonat indul Bucurestiből, 

Timisoara-Temesvárról és ClujKolozs- 

várról a magyar fővárosba. Az utazást, 

melyen utlevél nélkül lehet résztvenni, a 

Waggons Lits hálókocsitársaság rendezi. 

Timisoara-Temesvárott jelentkezni lehet 

a Waggons Lits Cook menetjegyirodában, 

a Bánáti Bankegyesület palotájában, Je- 

lentkezéseket junius 14-ig fogadnak el 

részvételhez csupán személyazonossá: 

igazolvány és fénykép szükséges, A vona 

tokat megfékezni és a levak közé zuhant, 
váltságdijat követeltek a banditák az asz előtt indul és Budapestrő

l vissza junius 
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BÉKEDIJ IGAZI BÉKE NELKÜL, A 

norvég követ most nyujtotta át Mexiko 

miniszter- 
elnöknek a Nobel bizottság által neki ado- 

esztendőre. 
legkimagaslóbb 

béketett az elmult esztendőben a népszö- 

Cityben Lamas volt mexikói 

mányozott békedijat az 1937. 
Az indokolás szerint a 

vetségi bizottságnak az a határozata volt, 
mely kimondotta az olaszellenes boykot- 
tot az abessziniai háboru miatt. Gyenge 
vigasz lesz ez a dij - az abesszineknek. 
De ki törődik ma már Afrikával? 

- Chile nem ismei el a szovjeteket. 
Chileben több izben tettek már kisér- 
letet a parlament baloldali 
hogy kikényszeritsék 

elemei, 

terjesztettek a kamara elé az elismer- 
tetés érdekében, de a képviselők nagy 

többsége elvetette a javaslatot, 
- Kilenc halott egy pályaudvartüznél, 

Berlini jelentés szerint a hallei pályaud- 
varon tüz keletkezett, mely a legrövidebb 
idő alatt lángba boritotta az összes raktá- 
rakat. A pályaudvaron nagymennyiségü 
petróleumtank és munició volt és ez egy- 
másután felrobbant. Az épületek romba 
dőltek. Számos vasuti alkalmazott eltünt. 
Eddig kilenc hatottat szedtek ki a romok 
alól. 

* A Magyar Leánytagozat felkéri 
mindazokat, akik nyaralási akciójukat 
támogatni óhajtják, természetbeni ado- 
mányaikat, - nem romlandó élelmisze- 
rek, gyümölcs befőtt, cukor, rizs, griz, 
liszt, szappan - a Magyar Ház házmeste- 

réhez „Nyaralási akció" cimmel eljuttat- 
ni sziveskedjenek. 
- Leégett egy város központja. 

Bacauban nagy tüz keletkezett, me- 
lyet a tüzoltóság hiába igyekezett 
megfékezni. A tüznek a város köz- 

pontjában tizennyole ház esett áldo- 
zatul és három utcálban az összes há- 
zak megsérültek. A kár több millióra 
Tug. 

Az etltopett 

főunyecemény 
A DÉLI HIRLAP eredeti regénye 

Irta Félegyházi András 

Bodonyi Pista valahogyan nem 

ijedt meg valami nagyon arra a köz- 

lésre, hogy neki a gyárat el kell hagy- 

nia. Amikor pedig hallotta, hogy két- 
zázezer lei végkielégitést kap, na- 

gyon is meg volt elégedve. Félévi fel- 

mondása volt. Ha felmondanak neki, 
hat hónapig kell dolgoznia és ezért 

mindössze negyvennyolcezer leit kap, 

miután nyolcezer volt a havi fizetése. 

Igy pedig munka nélkül kap kétszáz- 
ezret. Meg aztán eltekintve a végki- 

elégitéstől, mégis csak kellemesebb 

azonnal elmenni, ha már menni kell, 

mint hat hónapon keresztül magán 

érezni a kartársak szánakozó, vagy 

kárörvendő pillantását. 

Hamar kész volt a válasszal. 

- Kérem, igazgató ur, tudomásul 
veszem közlését. 

Gerőfi felállott. 

- Maga kiváló munkaerő, majd el- 

elyezked A szolgálati bizonyitvá- 

nyát, amely a lehető legjobb, magam 

diktáltam le az egyik kisasszonynak 8/ 

már alá is irtam. Parancsoljon. Egy- 

ben itt van a végkielégitésre szóló 

kiutalás is. Sziveskedjék a pénztár- 
nál felvenni. 

az asztalról két iratot vett 

okat átnyujtotta Bodonyi 

az orosz szov- 
jet esismerését. Most ujra javaslatot 

Harmincötezer főnyi közönség 

játszották le Bucurestiben 

belga válogatott mérkőzést, 

román csapat Barátki 

(1:0) arányban megnyert. 

román támadással indult. 

társor szépen játszik és 

de lövéseit nem kiséri szerencse. Az 

első félórában a román csapat több 

kornert is elért, de valamennyi ered- 

ménytelen maradt. A harmincharmadik 

percben Juhász szöktette Barátkit, 

aki nehéz szögből megszerezte a veze- 

tést. A második félidőben a jobb fizikai 

kondicióval rendelkező belgák jobban 

birták a játékot. A belgák többet tá- 

madtak, de védelmünk jó mun- 

kát végzett. A román csatársor 

támadásai az erőszakos belga védel- 

men megtörtek. Erőszakosságuk hozta 

meg a második román gólt. Bodola jó 

helyzetbe került, mire az egyik belga 

hátvéd csak ugy látta menthetőnek a 

előtt 

a román- 

amelyet a 

góljaival 2:1 

A mérkőzés 

A román csa- 

veszélyes is, 

helyzetet, 

gáncsolta. 

hogy Bodolát 

A vitathatatlan 

Barátki belőtte. 

pitettek az eredményen. 

pat főleg az 

a győzelmet. 

der volt. 

Juhász és Barátki is. 

hasznos, 

kezésben felelt meg. A 

Popescu Giga kitünő tehetség. Igen 

gyenge volt Beke és helyenkint Bodola 

ménytelenül játszott. A 

erélyes Volt. 

védelmük tul- 

Románia B-válogatott csapta Bucures- 

tipen a fővárosi klubok játékosaiból 

összeállitott válogatott csapattal 

szott és 9:0 (5:0) arányban győzött. 

ját- 

B-liga találkozó 

A BJiga keretében csak a keleti 

csoportban játszottak egy mérkőzést. 
A constantai Victoria a DUIG együt- 
tesével találkozott és a küzdelem 1:1 

arányban döntetlenül végződött. 

- Hát Ieten áldja meg, Bodonyi 
ur és ne vegye a dolgot tulságosan a 
lelkére. Biztos vagyok benne, hogy 

maga hamarosan elhelyezkedik. 

Pistának éppenséggel nem jutott 

az eszébe, hogy a dolgot tragikusan 

vegye. Maga is bizott benne, hogy 

nem lesz mehéz másutt elhelyezkednie. 

Meg aztán önbizalmat keltett benne 

az a tudat, hogy van kétszázezer leie. 
Elvégre ez még a mai körülmények 

között is tekintélyes összeg. 

Melegen visszaszoritotta a vezér- 

igazgató jobbját, megköszönte iránta 

való mindenkor tapasztalt jóindula- 
tát, aztán elköszönt. 

Nemsokára már ismét ott volt saját 
hivatali szobájában. Cégjegyzővé tör- 

tént kinevezése óta volt csak külön 

szobája. Nagyon büszke volt erre a 
szobára, amely számára a többi tiszt- 
viselővel szemben bizonyos megkülön- 
böztetést jelentett. 

Most aztán ennek a szobának, mely- 
be alig melegedett bele, bucsut kell 

mondamnia. Annyi baj legyen! 

Iróasztala, azaz most már volt iró- 
asztala elé ült és sebtiben végigkutat- 
ta anmnak fiókjait. Volt ott néhány 

magánlevele, azt magához vette. A 
fiókot most már nem zárta el, benne 

hagyta a kulcsot. Aztán velte a ka 

lapját és a botját és ugy akart a pénz 

tárhoz sietni. A fogason megpillan- 

totta klottból való munkakabátját, 
amelyet rendszerint csak akkor szo- 

kott felvenni, ha már megtette a ve- 
zérnél a szokott reggeli vizitet. 
- Ezt a munkakabátot az utódom- 

nak eet - mondta e és 
ztán kezet Efogot vele. elietett 

Vasárnapi mérkőzések 

félhat óraij kezdettel az Electrica- 
pályán bonyolitja le a craiovai Rovi- 

ne Grivita elleni bajnoki mérkőzését. 

EÉrdekesnek igérkezik az a barátsá- 

hátulról el- 

tizenegyest 

A belgák a gól után 

erősitettek és Woorhotf góljával szé- 

A román csa- 

első félidőben mutatott 

nagyszerü játék alapján megérdemelte 

A román csapat és a me- 

zőny egyik legjopb embere ismét Bür- 

Kitünően játszottak azonban 

Rafinszki nagyon 

mig Vintila főképpen a véde- 

tizenhét éves 

is. A belga csatársor szépen, de ered- 

A CAMITI csapata vasárnap délután 

Sportesemények 
Barátki két góljával 

a román válogatott csapat győzött 
a belgák ellen Előnyös árakon, kifogástala 

mellett felies kurákat aján 
kező fürdőhelyeke 

Carmen-Syiva-Mo 
Movila és Bailor-szállókban 

Tekirgőiol Stefania-villál 
Sovaia. egnagyobb kényel 

dezett szállókban es villákban 
Tusnad elsőrendü villákban 
Buzias Crand Hotelben stb 
Felvilágositások, dirtalan prospekt 

jelentkezések az 

„EUROPA" Organizat 
nale Románáde Voiajsi 
az országban levő összes ügy: 

Timiscara-Temespd 
„Europa" Birdev Str. I. C, 

„Europa' Banca Centrala Str. Alb 

zmmgesog soseetzos 

gos mérkőzés is, amelyet 

bonyolit le a Chinezul-Ilsa 

vel. Ez a mérkőzés a Ban 

délután hat órakor kezdődil 

. 

A FŐVÁROSI CSAP, 

VITTE EL AZ UNIREA K 

Várcsunk ifjusági váloga 

az Unirea Kupáért folytatott 

retében a főváros ifjuság 

együttesével került szembe. 

csapat 3:2 (2:1) arányban me 

győzött. A bucurestii csapata 

te az Unirea Kupát. 

A főpénztáros nagyot nézett, ami- 

k0 eléje tette a kétszázezer leir ől szó- 

ló kiutalást. 

- Mi az, - kérdezte - maga kilép 

a gyárból? 

- Közös megállapodás alapján, - 

vetette oda könnyedén Bodonyi Pista, 
aki nem akarta elárulni, hogy tulaj- 

donképpen elbocsátották. 

- Szerencséje, - beszélt tovább a 

pénztáros - hogy pillanatnyilag ép- 

pen van ennyi készpénzem, mert 

egyik megrendelőnk éppen az imént 

lönben egy-két órát várnia kellett 

volna, amig a bankból hozattam vol- 
na friss pénzt. 

Csupa ezresekben leolvasott eléje 

kétszázezer leit. Pista először nem 
tudta, hová tegye ezt a nagymennyi- 

ségü bankót, de aztán kisebb csoma- 

gokban begyürte a nadrágja hátsó 

zsebébe, kabátjának külső és belső 
zsebeibe. 

Bucsuzott a főpénztárostól és nem- 

sokára kint volt az utcán, 

Még megnézte az Aratrum arany- 

betüs cégtábláját, aztán tovább ment. 

Gondtalanul, lassan sétált az utcán. 
Egyszerre eltöltötte az a jóleső han- 

gulat, amely azoknak az embereknek 
a sajátja, akik nem kénytelenek dol- 
gozni, mert van miből megélniök. Ne- 
ki egyelőre megvan a megélhetése. 

Nincsen gondja. Nem várja a munka 
és igy nem kell loholnia az utcán. 

Már régen nem látta hétköznap dél- 

előtt az utcát. Milyen érdekes. Erde- 
mes lassan ballagni és kicsit més 

De hová 
kodni. 

vá is menjent Haza és vigye 

fizetett be negyed millió leit. Máskü 

bont és a rózsát. 

a lakására a pénzt? 

Előbb azonban meglátoga 
kát, a kedves kis Rozsnyay 
Már rég elhatározta, hogy 

feleségül veszi. Igaz, hogy 
kérte meg a kezét, de biztos 

ne, hogy a lány igent 

mert jó szimatja volt és 
hogy Sárika is vonzódik hoz 
Elmegy most hozzá és 

neki, hogy ő most viszol 
gazdag ember, legalább i 
esetleg mondjuk ugy, olya 
akinek nem kell magát 
hamarosan állásba kerülsi 

Igen, elmegy Sárikához. 

Utja az egyik cukorká 
vezetett el. Betért és egy 
finom csokoládé bonbont 
Sárika ezt nagyon szereti 

Már közel járt Sárikáék 
amikor eszébe jutott, ho, 
szál rózsát is vigyen Sári 
kanyarodott még a virág 
és aztán csokrostul, bonbo 
állitott Rozenyayékhoz 

Rozsnyay papa, aki p 
lő, a hivatalában volt. Roz 

ma és a lánya azonban nagy 

amikor Bodonyi Pista beá 

- Hoztam magának vala 
ka, - szólalt meg Pista, ami 

gyek leültették 

Ezzel átnyujtotta a leán 

Maga bizonyosan 

a dátum ügyében, Pista, 

Sárika - nekem se mévn 
dig születésnapom nincsen. 

olyt köv



ZGAZDASAG Jogy tisztában legyen 

a 6enzinnél elérbetö 

megtakaritással, kérdezze: 

„Hány KILOMÉTERT 
(ebet megtenni 100 LEI 

ápa 6enzinnel? zel folyik az adókivetés zökönyvét és a felebbezési bizottság 

mal napon tartják meg az határozatának indokolását a bizottság 

selt adókivetési tárgyaláso- jegyzőjének huszonnégy órán belül el 

már megkezdődnek az kell készitenle és legkésőbben a har- 
tárgyalások, melyeket medik a , 

iniszterium rendelkezései . x napon mal ál kell küldenle a 
végzést a pénzügyigazgatóságnak. Itt 

az esetleges semmliségi panaszra való 

. Ez hatalmas munkát jelent, 

a tömeges adóemelések tekintet nélkül azonnal intézkedés tör- 

ytalanul sok az adófelebbe- ténik az adó sürgés behajtása tekinte- 

dófelebbezési tárgyalás jegy- tében. 
s2 

leit kell fizetni a Steaua Százhuszonkétezer hektárt vetettek Gegyük fel, 

etróleumtársaságnak. A ke be szójababbal. A német befolyás hogy letezik olyan üzemanyag, Autóia motorjának hosszabb lesz 

gyi miniszterium mellett alatt álló román S 01la r.-t. közgyülé- amelynek literje 100 leibe kerül, és az élettartama, és ritkábban szorul 

amelynek literjevel 150 km-t tehet iavitásokra, ha Ethyl-Unirea kék- 

a nemzeti munka hatható- sen felolvasott jelentésből kiderült, 
1 

; . meg. Ez az özemanyag sokkal benzint használ. 

gitésére alakult bizottság hogy az idén a tavalyi ötvenezer hek- olcsóbb lenne, mint 20 lter egy 

nemzeti munka védelméről tárral szemben százhuszonkétezer mésikból, amelynek literie ugyan CZz Gzgy-Gni Z7kbenzi 

vény benemtartása cimén öt hektáron termeltek szójababot. A ter- csak 5 lelbe kerül, de egy literrel ZZ gynirea fellenin 

/ csak 21/, km-t tehet meg. 

pirsággal sujtotta a Steaua més jó volt. 
, EL Ő NY El: 

petróleumtársaságot. A tár- Az olaszországi állatkiviteli kontingen- en klga áoteenk el 
' 

1. könnyebben veszi az emelke- 

hatalmas összeg lefizetését ek eldeztsnak zínnél nem a literenkénti ár számit, ; 

elhalasztotta, mire Moteanu szerint a jövő hét folyamán La emtiu hanem csakis a literrel megtett déseket 

; eszenátor az állatkivüteli szindikátu
sok or- kilométerek száma 

a nemzeti munka védelmi 2 gé 5 
2. nagyobb a gyorsasóg 

e szágos szövetségének elnöke, Ogrin N. Az EthyleUni benzi 

Felnöke jelentést tett Pop ár. a bánsági állatkiviteli szindikátus tit- z i eeg kétbenzin, sokkel 3. azonnal indit 

reskedelmi miniszternek, aki kára kiséretében Rómába utazik. Arr ges benzin, mett Merenkéni több 

vh r i 0 van ugyanis szó, hogy az Olaszországba 

Muolman elrene h * ayel kunkáte koutiosenselnek kilométert tehet meg vele. AzZ ETHYL-UNIREA KEKBENZIN 

oleumtársasag azonnal fi étosztását Rómában kizárólag olasz cé 
De az Ethyl-Unirea kékbenzinnel az Unirea szivattyuk egyik fő vonzóereje. 

g az öt millió leit. geknek juttatták ugy, hogy a romámiai elért megtakaritás másutt rejlik. A Ugyancsak UDVARIAS És GYORS 

: mnint megfelelő és ellenőrzött elegés SZOLGÁLAT, VIZ a hütő számmára 
1 

Or ; izák árai á exportőrök legfeljebb min/ olasz cégek 
c 

orzalmi devizák árai A márka , 
a kei folytán az Ethyl-Unirea kékbenzin és AUTOMATIKUS tEGSZIVATTYU 

a cseh korona 5.65-5.70, az osztt etben Román részről nest övetelit, csökkenti a motor vibrációját és ingyen áll az autósok rendelkezésére a- 

ing 27.60 lei, hogy a kontingensek egy részének elosz- ennek folytán kopásót. kik ezeket az állomásokat meglátogatják. 

en gos vásár. Jimbolia-Zsomubo- tása Bucurestiben történjék a romániai 

mius 26 és 27-én tartják meg exportcégek javára. 

ágos vásárt, amelyre az álla- Frauciaország nem korlátozza a de- 

ajtását is engedélyezték. 
vizaszabadságot. Párisból jelentik, 

hogy Vincent Auriol framcia 

LFSBERG pénzügyminiszter acdues Do r i 0 t 

Nló- és üdülőhely Liberté cimü lapját rágalmazásért 

Mer magasságban a tengerszin felett epe mert az ujsag zk
 t 

me n ilti rancia pénzügyminiszterről, 
hogy 

bb áalöhety, é.n et é pab szándékában volna a devizaellenőr- 

Elsőrendű ellátás ázabadlürdő. Rérjen ,Zést bevezetni. A pénzügyminiszter 

ezettség nélkül - prospektust azzal vádolja a lapot, hogy ezem hir 

VWEINFÜRTER J.-től közlésével a francia pénzügyi politiká- 
Siatna-Timis Jud Severin 

/ 

; hak akartak mesterséges akadályokat 

elen a Jimbolia-zsombolyai teremteni. A francia pénzügyminisz-
 Valuták magánárfolyama,. (Az első a 

apgyár bérleszállitása. Jelen- 
ter egyszersmind erélyesen meg

cáfol- szám a vételt a második az eladást jelen- 
zi 

ja azt a hirt, hogy a devizaszabads
ág t1. Francia fru 

ed nlmázzoztl nk 830-850 svájci frank, 

hogy a Jimbolia-zsombolyai 
rank 880- s 

apgyár munkásainak bérét korlátozását vette tervbe. 
4.-4050, dollár 178-175, angol f

ont s0 MozIk MUSOBA: 

z eddigi bérek felére szálli- 
560, olasz lira 7.80-8.00, osztrák schilling 

OrA 

az eddigi bére 
3230-83.00, pengő 34-34,50, dinár 3.60- szombat, junius 12. 

Apolló-mozi: Három kis gangsz
ter, 

e. Hanes munkaügyi fel- —-ési é 7 ; 5 
Iró ésirodagépeket 

85, cseh korona 5.30-r0,00, Napoleon Capitol-mozi: Ne bizzatok a férfiakban. 

Tivoli-mozi: Az igazi férfi, 

Timisoara-temesvári mun- szakszerüen javit és jókarban tart 
arany 1080-1120, arany font 1390-1420. 

yelőség meghbizásából meg- Móczárszakműszerész Megélénkült a gabonapiae. A bánsági 

tönyállst é een
de 

i gabonapiacon a buza Irányzata barátsá- 

gyárnak még tizenöt napon Timisoara 1., Piafa 1. C. Bratianu 3. sa 
g 

. sabb Telefon 13-69 
gosabbra fordult és az üz

leti forgalom is 

il feltétlenül a régi magasa
 Tönötonjavítások! 

élkntebb tett Megéléneült a kere-le n 

l fizetzie, Valuták hivatalos árlolyama. (Az első tengeri iránt is, amelynek ára emelke 

emét környékén már aratnak. szám a vételt, a másik az eladást jelent) dett. A piaci árak a következők: buz
a 78 

i jelentés szerint Kecske- Hrancia frank 5-5.50, svájici frank 22- kilós 430, buza 79-80 kilós 485, te
ngeri 285 

kör övet : font 495-300, olasz lira 5.20- 990, zab 320, bánsági repce 620 káposz- 

nyékén a nagy meleg követ-23
.75, angol . ; , zal , ági rep 

n a gabona annyira megérett, 540, dollár 99.30-100, belgas 1650-17 arepce 630, muharmag 380, tökmag 800- 

hollandi forint 52Z-55, cseh korona 4.50-5.
 . ; .70. álamza 

rozs és árpa aratását már ztrák sehiling 28.50-2450, pengő 26- s50, korpa 310. kismalmi liszt a 3070 rvASSA És TERJESSZE 

dhették. Ilyen korai aratás 28, német márka 40-42. dinár 290-3.
05. beosztásból 760, nagymalmi liszt 800 lei 

ó jeva 0.50-110, zloty 18.75-19.50. százkilónkint. 
A DÉLI HIRLAPOT! 

1 

a 

ülevélmélküli utazás Büdapesír kalom! 
S román sampion-csapat és az UJPEST

 középeurópai kupamérkőzésér 

önvonat a VENU 
k den más irat nélkül, a román és magyar belügyminiszterium külön engedélye al 

. fénvk emélyazonossági igazolvány, vagy karnet szü séges, minden más ira ül, a román és magyar elügyminisz erium ön enge élye alapján 

u z ak eerol fun, 1 6 szombat reggel, 
Budapestre érkezés jun. 19-én, szombat dé

lben, DUisszaulazás: Budapestről ju
n. 21-én, héttő este, érkezése 

24. Az ulazás ára Timisoara - Budanest és vissza lei 1203. Jelentkezés j
un. 14.ig a WAGONS LITS//COOK Menetjegyirodánál Timiso

ara I., Bul. Reg. Ferdinand 

a jun 22-én, kedd reggel.
 

Prcservatív! Egészsége érdekében ne fogadjon el OLL
A 

helyett más óvszert, mert azok értéktelen imitációk. 

OLLA 26 állam egészségét óvja 



Dr. Wernerné növendék-előadása 
Vasárnap, junius 20-án, d. u. fél 5-kor a Városi Szinházban 

Látványos gyermekdarab énekkel és tánccal 
Jegyek el 

SZOMBAT, JUNIUS 12. 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 

18: Lemezek. 
13.25: Sporthirek. 
18.40: Lemezek és hirek. 
15: Hirek. 

16.45: Előadás, 
18: Katonazene. 
19.10: Hanglemezek. 
20.20: Román dalok. 
21.15: Tánczene. 

22.30: Hirek. 

22.45: Kávéházi zene, 
BUDAPEST I. 745: Torna, utána gra- 

mofon, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások. 13.05: Szalonzene. 14.30: Lemezek. 

1715: Harsányi Gizi meséj. 18: A rádió 
szalonzenekara, 19.20: "Mi történt a Bala- 
ton-fejlesztés terén", 19.50: „Magyar szó- 
lók és kettősök a régi Népszinháznak 1875 
és 1876-ban szinrekerült népszinmüvei- 
ből". 21.10: Közvetités a Mátyásföldről. 
22: A pécsi egyetemi hallgatók vidám est- 
je. 22.50: Hirek. 23.10: Jazz. 24.15. Cigány- 
zene. 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 20.45. 

félóra. 21.15: Hanglemezek. 
BECS. 19.25: Wagner-opera. 24.05: Man- 

dolin hangverseny, 
BELGRAD. 19.30: Különféle dalok. 

Mezőgazdasági 

21: 
A rádiózenekar. 21.30: Dalok és népszerü 
táncok. 23.20: Hanglemezek. 23.35: 
verseny. 24: Tánczene, 
MILÁNÓ. 22: Rádiólegenda. 
RÓMA. 22: Operaelőadás. 
VARSÓ. 1915: Hanglemezek. 22.10: Köz- 

hang- 

Hang- 

vetités Bécsből. 
verseny, 

28: Csajkovszkij 

gyermekeknek 
ővéfelben már a szinőázi pénziárnál kap 

I 

VASÁRNAP, JUNIUS 13. 

BUCURESTI 

7.30: A reggeli müsor közvetitése. 
11.30: Egyházi beszéd. 

11.50: Egyházi zene. 

12.40: Déli hangverseny. 

18: Szórakoztató hangverseny. 
19.25: A hangverseny folytatása. 
20.25: Karének. 
21: Hangjáték. 

22.05: A rádiózenekar hangversenye, 

22.55: Operettrészletek. 

BUDAPEST I. 10.30: Hirek. 11: Egyhá- 
zi ének és szentbeszed, 12.15: Evangélikus 

istentisztelet. 18.30: Az operaház tagjaiból 
alakult zenekar hangversenye. A szünet- 

ben, körülbelül 14.05: Márai Sándor rádió 

krónikája. 15: Hanglemezek. 16: Mezőgaz- 
dasági előadás. 16.50: Karének 17.30: Hlő- 

adás. 18: Cigányzenekar muzsikál. 19.15: 

és zongora. Elbeszélés. 19.45: Hegedü é 

és felnőttekne 
atók 

20.20: Felolvasás 20.50: Spo. 
21: Alexandra operett elő 

rek. 28.50: A rádiózenekar 

1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 12.30: Ha 
Hanglemezek. 19.15: Ének. 
versekkel. A verseket An 
mondja el. 20.20: Kamara 
Hangverseny. 21.10: Hirek. 
zenekar muzsikál. 

BÉCS. 19.10: Hangleme 
zsalovag cimü operett elő 

gányzenekar muzsikál. 

BELGRÁD. 1940: Hangl 
Énekhangverseny. 2050: Len 
Vendéglőj zene. 23.50: Tánczen 
MILÁANÓ. 22: Operaelőadá 

RÓMA. 1915: Vidám zene. 
nikus hangverseny. 23.30: Dal 

VARSÓ. 21: Keringők. 23 
csellóhangverseny. 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piata I. C. Bratianu 4. II. kerület: Tamás-irafik, Diaja Badea 
Cárlan 8 - Kardos-frafik, Piata Traian (szerb templom melleti) 

Grósz-frafik, Calea Derobantilor 2. - Harmadik kerület: 
Helfenbein-iírafik, Piafa Lahovari 

i szó ára 1 lej, vastagabb betüvel 2 lel 
Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szóig 1islei 

Aprohirdetéseket felvesz: Negyedik kerület: March 
Kütt! - Négrády-trafik. Tivoli-mozi mellet! - OL 
Piata Dragalina 6 - Vittek-irafik, Bulev. Carol 54. 
hirdetések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen hi 
a jeligével ellátott irásbeli ajánlatot kell beküldeni a kiadól 

Legolcsóbbhirdetés leggyorsabb eredmény 

Alkalmazás 

Gyermek mellé 
Matal leányt keresek. Csatáry, III, W. 
Muükhle 12. (1741) 

Kiadó 

Blaskovics-telepen, szép virágos, parkkal 

körülvett, Blaskovicszvillában 4 szobás la- 
kás összes mellékhelyiségekkel. Ugyanott 
eladó egy modern hálószoba berendezés. 
Érdeklődni naponként délelőtt a villában. 

(1734) 

Modern 

2 és 4 szobás lakás kiadó. I., Lonovicszutca 

2 (1742) 

Szép 2 szobás 

utcai lakás kiadó. Park és virágkertek. 

III. kerület, Piata Crucii 2. (1722) 

Varróleányok 

önállóan dolgozók, jó fizetéssel, felvétet- 
nek. Rabinovics-szalon, III, Bulevard 
Carol 11. Ugyanott tanulóleányok is fel- 
vétetnek, (1744) 

Jólnevelt fiatal leányt 
keresek vidékre 14 éves leányom mellé a 
nyári hónapokra, ki a magyar nyelven 
kivül román, német és francia nyelyeket 

beszéli. Cimeket a kiadóba kérek „Falusi 
nyaralás" jeligére, (1862) 

Bejárónőt 

azonnali alkalmazásra keres Anastasescu 
Marius ügyész, I. Str. Semenic No. 5. 
(Szemben a Neptun-fürdővel). Jelentke- 
zés a délelőtti órákban, d712) 

Szobalány 
hosszabb bizonyitványokkal 15-re felvéte- 
tik. IV., Str. Mircea Voda 3. (1738) 

Tollfosztásra 
keresek megbizható munkaerőt. Cim a ki- 
adóban. 114) 

Jólfőző mindenes 

éves bizonyitványokkal, feltétlen megbiz- 
ható, tiszta, felvétetik. Cim a kiadóban. 

(3117) 

Varróleányok 
nagy gyakorlattal, pontos munkaerők, fi- 
zetéssel, azonnalra felvétetnek. III., Mi- 
hai Viteazul 6. Scheerzvilla. 

Állást keres 
Mosást 

olcsón vállalok házban és házon kivül. Ci- 
meket a kiadóba kérek leadni. (1863) 

lakás 
tsama 

; 2 szobás utcai, 
odern, fürdőszobás lakás uj házban, ki- 

adó junius 15-re, vagy julius lere, II. ker 
str. Gloria 2. (1736) 

Két hét afckcte tender mellett 
olvasóink részére! 
Részvpéseli dij, melyben bennefoglal- 
tatik az odas és visszautazás, a szállodába való 
szállitás, lakás, teljes ellátás, naponkinti há- 
romszori étkezéssel, az összes borravalók, a 
fürdőilleték, zenedij és a sírandfürdő használata 
Elutazás Timisoaraz Temesvárról junius 14 este 
Megérkezés Carmen Syivára junius 15zén 
Elutazás Carmen Syiváról junius 30 án este 
Megérkezés Timisoara-Temesvárra julius 1 d u. 

Jelentkezési határidő: junius 

Jelentkezés a Déli Hírlap kiadóhivatalában (Telelon 2-52) 

Második társasutazásunk 
a párisi világkidllifasra 

III. osz- 

fályon 4600 

5300 
II. osztá- 

lyon 

Vasuti 400 

ség nélkül 

12 este 6 óra 

7 nap Páéris 
1 nap Milánó 

2 nap Velence 
Indulás 1937 julius hó 2-án. Visszaérkezés julius hó 13-án 

Részvételi dij: vasuton II. osztályon Lei 13.400 

msmmzesza 

Teljes ellátás, belépőjegyek, városmegtekintés, borravalok, taksák és vizumok 
Az utazásboz egyéni uflepél szükséges 
Jeleníkezési Safáridő: junius ó 21. 

Felvilágositás és prospektus lapunk kiadóhivatalában, valamint a Központi 
Bank Menetjegyirodájában, Timisoara I., Str. Alba lulia 1 (Telefon 15-14 és 

15-151 kapható 

" " 11.300 

Családi házat 

keresek bérbe két lakással, lel 
4 szobás és 2 szobással, kertte 
val, villamos megállónál. Cim 
ban. 

2 szobás 
földszintes, modern lakást, össze 
helyiségekkel, villamos mentén, 
resek. Cim a kiadóban. 

Butorozott szoba 
foelyóvizzel és fürdőszobahaszn: 
III. kerület villanegyedében, 
kiadó Megtekinthető 12-14 ó 
Oim a kiadóban 

Ha szép akar Ie 
Használjon KULKA-él 
tejkrémet, liliom-tejszappa 
liliompudert három s 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertá 
a „Fekete Sashoz" I. Piata C. 

Adás-vétel 
Háztelllk 

jó fekvésü, előnyös fizetési feltéte 
lett, sürgősen eladó III, Piata 
5. II. em. 1 

jól bevezetett vavő- 
gyárak közelében - családi ok 
- jutányosan, teljes berendezé. 
Ajánlatot „Megélhetés biztosii 
re a kiadóba. 

Trafik 
jó helyen betegség miatt, bérb 
ket „Megélhetés" jeligére a 
rek. 


